
Vajíčka nebo slova? 

„Jak oni na nás, tak my na ně,“ říká jeden muž na předvolební akci ČSSD, jehož volba padla 

na vajíčka. Tak tomu se říká svoboda názoru! Každý si přece rozhodne sám, jaké prostředky 

zvolí pro prezentaci toho, co si myslí. Otázkou zůstává, co si můžeme dovolit. Faktem je, že 

politici za touto hranicí schopni jednat jsou. Jak jim tedy dát najevo nespokojenost, když 

legitimní způsoby nikam nevedou? Vajíčka snad někam povedou? Či snad letošní volby? Ne, 

tedy alespoň ne tam, kam většina chce – ke sjednocení, plánu a řešení.  

Výzkumy ukazují, že se poslední dobou zvedají volební preference méně významných, 

malých, často nově vzniklých stran. Jestliže překonají volební hranici, znamenalo by to širší 

zastoupení různých názorů ve vysoké politice, avšak vzdálila by se možnost dohody 

„malých“ s „velkými“. A dohoda je to, co potřebujeme. Je třeba jednotné vlády, ale také 

jednotné, ne destruktivní opozice. Je tedy nutné sjednotit opozici a usměrnit projevy obou 

stran, jinak řečeno zvýšit efektivitu české politiky, která nesmí pro „nezávislého pozorovatele“ 

působit indiferentně, nebo dokonce směšně.  

Jak dosáhnout úspěchu? Spolupráce je třeba, byť za cenu kompromisů – lepší nějaký názor, 

než žádný. Tento nám může alespoň naznačit správnou cestu, a pokud bude zřetelná, 

nebude problém se po ní dát. Jen by bylo třeba změnit formu předvolebních kampaní. 

Nemělo by jít o kampaně, které agresivně útočí na možného voliče, nýbrž o nezávislou 

prezentaci jednotlivých stranických programů, o kterou se nebudou starat strany samy, ale 

vedl by ji nezávislý orgán. Orgán, který bude mít dále na starost i obecnou propagaci politiky, 

protože většina občanů rozhodně není z těch, kteří by šli za informacemi, ba dokonce 

očekávají pravý opak, který by jim byl tímto poskytnut. Dostane-li se k voliči seriózní 

informace, rozhodně je pravděpodobnější, že o ní bude také seriózně přemýšlet, než když si 

na billboardu přečte: „Myslím to upřímně.“ 

Takže vajíčka, nebo slova? Ani jedno, má-li to jít „proti proudu“! Je třeba vycházet z faktů a 

přemýšlet, co udělat v budoucnu lépe. Vajíčka nic nevyřeší, jen někoho oprostí od 

přemýšlení. 
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